
— 1 —

附件 2： 《新能源发电技术》课堂教学设计（风能）

课题名称 风力发电技术 授课时数 2 学时

授课班级 授课时间

授课地点 SY4304A 授课形式 理实一体化

参考资料

参考教材 《新能源及分布式发电技术》

专业教学标准 《新能源发电技术》课程标准

职业技能标准 发电工程人员考核标准

校本补充材料 《新能源发电技术》实验手册

其他资源
媒体资源 智能课堂资源

环境资源 风光互补实验室

教学目标

知识目标

1.了解我国风力资源分布的概况

2.理解风力发电的工作原理和特性

3.掌握风力发电机的构成及各部分功能

4.会安装风力发电机并能调试维护。

技能目标 风力机的安装、调试与维护

思政目标

1、培养认真工作的作风和爱护教学设备的习惯，建立良好的劳动纪律

观念

2、培养学生的艰苦奋斗、爱岗敬业精神

3、培养学生自主创新、使命担当、精益求精的工匠精神。

教学重点 风力机的安装、调试与维护

教学难点 风力机的工作原理和特性

学情分析 已修完电机学等课程

教学

总体

设计

1、教学视频辅助教学让学生更直观掌握相关知识点

2、知识介绍

3、分组操作

4、知识点总结

课外拓展
为了巩固学习成果，提升综合素养，安排课后拓展阶段，进一步提升专业

技能和综合素养

教学环节
(时间安排)

教学内容
教学活动

技术资源
教学随记

(教学过程中记录)教师 学生

课前准备
(提前 2-3 天发

收集呼啸之能--风能的应用（培养

看待事物的对立统一的思辨思维）

课前备

课

预习课

程内容

资源库和

智能课堂
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布教学任务) 相关资源

课

堂

教

学

（一）

情境

创设

[5 分钟]

风电场的视频（培养学生的艰

苦奋斗、爱岗敬业精神）

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（二）

知识

学习

[20 分钟]

1、我国风力资源的概况（介绍祖

国不同区域资源，培养学生热爱祖国）

2、风力机的工作原理和特性

3、风力机--风轮（介绍优秀人物

事迹，培养学生的艰苦奋斗、爱岗敬业

的工匠精神）

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（三）

仿真

演练

[20 分钟]

叶片及其常见问题与处理方法

实验室

理实一

体化教

学

实验台

单人单

机练习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（四）

知识

学习

[20 分钟]

1、风力发电机的构成及各部分功

能（大国重器、自主创新、使命担当）

实验室

理实一

体化教

学

教学区

学习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（五）

仿真

演练

[20 分钟]

分组风力机的安装、调试与维护

（培养精益求精的工匠精神）

实验室

理实一

体化教

学

实验台

单人单

机练习

资源库和

智能课堂

相关资源

课

堂

教

学

（六）

总结

评价

[5 分钟]

项目成绩结果由学生自评（40%）、

互评（40%），教师综合评价（20%）

三部分组成（针对教师与学生两个对

象，实现教学相长，双向成长）

实验室

理实一

体化教

学
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课

后

拓

展

整理工位（培养学生的劳动观念及

爱护教学设备的习惯），完成智能

课堂上作业

实验室

理实一

体化教

学

诊断改进


